

МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН ВИКТЕРЖЕ

ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

Ленин проспект, 29, Йошкар-Ола, 424001 Ленинский проспект, 29, г. Йошкар-Ола, 424001

22.11.2023 № 01/И-1539 На № 1645 от 15.11.2023

Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл А.В.Смирнову

Уважаемый Анатолий Васильевич!

Правительство Республики Марий Эл направляет информацию по результатам рассмотрения заключения прокуратуры Республики Марий Эл по проекту закона Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Приложение: на \mathcal{Z} л. в 1 экз.

С уважением

Председатель Правительства
Республики Марий Эл

Ю.В.Зайцев

Государственного Собрания Республики Марий Эл

ПОЛУЧЕНО

Аппарат

«<u>23</u>» <u>11</u> 20 <u>23</u> Время: <u>10</u> ч <u>03</u> мин

058890 *

КИДАМЧОФНИ

по результатам рассмотрения заключения прокуратуры Республики Марий Эл по проекту закона Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

По вопросу реализации мероприятий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в 2024 году

реализацию мероприятий по обеспечению и детей, детей-сирот оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями на 2024 год в проекте закона о республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее - проект закона республиканском бюджете) предусмотрены средства в объеме 571,9 млн. рублей, в том числе за счет федерального бюджета 47,8 млн. рублей. Рост к первоначально утвержденному объему средств, предусмотренному на реализацию данных мероприятий в 2023 году, составил 200,0 млн. рублей.

Предусмотренный на 2024 год объем средств позволит обеспечить жилыми помещениями 261 человека из категории детей-сирот.

По вопросу дополнительного финансирования мероприятий по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, направленных на создание доступной образовательной инфраструктуры, в том числе посредством строительства новых объектов образования

В целях обеспечения повышения качества общего образования, создания доступной образовательной инфраструктуры на модернизацию структуры общего образования посредством строительства новых объектов образования в проекте закона о республиканском бюджете на 2024 год предусмотрены средства в объеме 1 575,0 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета в объеме 971,3 млн. рублей.

В 2024 году планируется ввести 2 710 мест:

1 925 мест в г. Йошкар-Оле (ведется строительство 2 объектов образования). В 2023 году начато строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа на 1100 учащихся в микрорайоне Восточном в г. Йошкар-Оле», продолжается строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа на 825 учащихся в микрорайоне Юбилейном в г. Йошкар-Оле»;

725 мест в пос. Руэм Медведевского муниципального района. В 2023 году начато строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа на 725 учащихся в пос. Руэм Медведевского муниципального района»;

60 мест в дер. Большие Памъялы Килемарского муниципального района. В 2023 году продолжается строительство объекта «Основная общеобразовательная школа на 60 мест с дошкольной группой на 20 мест в дер. Большие Памъялы Килемарского муниципального района».

По вопросу финансирования мероприятий, предусматривающих возможность реализации детьми-инвалидами права на получение специализированной медицинской помощи в соответствии с медицинскими показаниями

В Республике Марий Эл оказание специализированной медицинской помощи пациентам, в том числе детям-инвалидам, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации в сфере охраны здоровья.

Специализированная, TOM числе высокотехнологичная, медицинская помощь, оказывается медицинскими организациями Республики Марий Эл (при невозможности ИХ выполнения в медицинских организациях Республики Марий Эл - за пределами Республики Марий Эл) по медицинским и жизненным показаниям в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 5 октября 2005 г. № 617 «О Порядке направления граждан органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения к месту лечения при наличии медицинских показаний», приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 декабря 2014 г. № 796н «Об утверждении Положения об организации оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской Министерства здравоохранения приказом Федерации от 23 декабря 2020 г. № 1363н «Об утверждении Порядка направления застрахованных лиц в медицинские организации, функции и полномочия учредителей в отношении которых осуществляют Правительство Российской Федерации или федеральные органы исполнительной медицинской помоши власти, для оказания

в соответствии с едиными требованиями базовой программы обязательного медицинского страхования».

По информации Министерства здравоохранения Республики Марий Эл, необходимость выделения дополнительного финансирования средств из республиканского бюджета Республики Марий Эл на данные цели отсутствует.

По вопросу обеспечения земельных участков, предоставленных льготным категориям граждан под индивидуальное жилищное строительство

Реализация мероприятий обеспечению объектами по земельных инфраструктуры участков, предоставляемых льготным категориям граждан, TOM В числе гражданам, имеющим трех и более детей, требует выделения значительного объема средств из республиканского бюджета Республики Марий Эл.

При этом ожидаемые доходы республиканского бюджета не позволяют предусматривать бюджетные ассигнования на реализацию указанных мероприятий в полном объеме без привлечения финансовый помощи на софинансирование расходов из федерального бюджета.

По вопросу исполнения судебных актов, должниками по которым выступают органы государственной власти республики, муниципальные образования в Республике Марий Эл, а также бюджетные учреждения

Проектом закона о республиканском бюджете на исполнение судебных актов по искам к казне Республики Марий Эл на 2024 год предусмотрены денежные средства в размере 20 млн. рублей.

Исполнительные документы о взыскании денежных средств за счет средств казны муниципального образования в соответствии с главой 24.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации исполняются финансовыми органами муниципальных образований за счет средств муниципальных образований. Принцип казны самостоятельности бюджетной Российской системы Федерации, регламентированный статьей 31 Бюджетного кодекса Российской Федерации, определяет недопустимость установления обязательств, подлежащих исполнению за счет доходов и источников финансирования дефицитов других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также расходных обязательств, подлежащих исполнению одновременно за счет средств двух и более бюджетов системы Российской Федерации. В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» утверждение и исполнение бюджета муниципального района, осуществление контроля за его исполнением относятся к вопросам местного значения муниципального района.

В связи с тем, что исполнение судебных актов, должниками по которым выступают муниципальные образования, относится к полномочиям органов местного самоуправления, исполнение указанных актов должно осуществляться за счет средств казны муниципальных образований.

По вопросу увеличения размера пособий, выплачиваемых детямсиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, обучающимся в государственных профессиональных образовательных организациях республики

Проектом закона о республиканском бюджете на увеличение норм материального обеспечения детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в государственных образовательных организациях, на 67 процентов предусмотрены на 2024 год дополнительные бюджетные ассигнования в сумме 32,0 млн. рублей в полном объеме.

По вопросу привлечения бюджетных средств на приведение в соответствие с установленными требованиями закона бесхозяйных игровых площадок, расположенных на территории республики (из 1000 игровых площадок 450 бесхозяйные)

В соответствии со статьей 225 Гражданского кодекса Российской Федерации бесхозяйные недвижимые вещи принимаются на учет органом, осуществляющим государственную регистрацию права на недвижимое имущество, по заявлению органа местного самоуправления, на территории которого они находятся.

В ходе рассмотрения проекта закона о республиканском бюджете бюджетные заявки о потребности на указанные цели в адрес Министерства финансов Республики Марий Эл не поступали.

По вопросу недостаточного финансирования расходов на проведение реконструкции и капитального ремонта свыше 200 зданий дошкольных, общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций

республиканского Ежегодно В ходе исполнения Республики Марий Эл решениями Правительства Республики Эл в пределах возможностей доходной части республиканского бюджета выделяются Республики Марий Эл бюджетные ассигнования текущего капитального ремонта И общеобразовательных организаций, организаций профессионального образования, кровель дошкольных образовательных ремонта организаций, экспертизы имеющих положительное заключение проектной документации, достоверности содержащее оценку определения сметной стоимости работ.

В проекте закона о республиканском бюджете на 2024 год на капитальный ремонт кровли детских садов и школ, имеющих

положительное заключение экспертизы проектно-сметной документации, зарезервированы средства в объеме 131,6 млн. рублей.

Также ежегодно предусматриваются субсидии софинансирования обязательств муниципальных расходных образований, возникающих при реализации мероприятий по капитальному ремонту и оснащению зданий муниципальных общеобразовательных организаций, возникающих при реализации региональных проектов, направленных на реализацию мероприятий школьных образования по модернизации систем рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».

Проектом закона о республиканском бюджете вышеуказанные субсидии планируются всего в объеме 2 890,3 млн. рублей, в том числе по годам:

на 2024 год всего 576,6 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета - 570,8 млн. рублей, средства республиканского бюджета - 5,8 млн. рублей;

на 2025 год всего 788,3 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета - 764,7 млн. рублей, средства республиканского бюджета - 23,6 млн. рублей;

на 2026 год всего 1 525,4 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета - 1 449,1 млн. рублей, средства республиканского бюджета - 76,3 млн. рублей.

По вопросу выделения финансовых средств на ликвидацию аварий и инцидентов, произошедших на системах жилищно-коммунального хозяйства

В соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 мая 2001 г. №185 «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда Правительства Республики Марий Эл» из республиканского бюджета Республики Марий Эл за счет средств резервного фонда Правительства Республики Марий ежегодно выделяются средства аварийно-Эл восстановительные работы сфере коммунального хозяйства. В 83,6 млн. рублей текущем году выделено на проведение восстановительных работ на объектах водоснабжения. Объем средств резервного Правительства Республики фонда Марий предусмотренный в проекте закона о республиканском бюджете 2024 год, составляет 500,0 млн. рублей. Выделение средств финансирование расходов, связанных с ликвидацией аварий и инцидентов на системах жилищно-коммунального хозяйства, будет осуществляться по фактической потребности в установленном порядке.

По вопросу задолженности государственных бюджетных учреждений здравоохранения республики по исполненным государственным контрактам и договорам, финансируемым в рамках системы обязательного медицинского страхования, в том числе задолженности ГБУ Республики Марий Эл «Звениговская ЦРБ»

По состоянию на 1 кадкон 2023 г. соответствии с формой 0503387 «Справочная таблица к отчету об исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации», представленной Министерством здравоохранения Республики Марий Эл, просроченная кредиторская задолженность по бюджетным обязательствам у Министерства отсутствует.

Источниками сложившейся просроченной кредиторской задолженности государственных бюджетных учреждений здравоохранения республики являются неисполненные обязательства за счет средств системы обязательного медицинского страхования и иной приносящей доход деятельности.

Погашение кредиторской задолженности медицинских организаций, реализующих территориальную программу обязательного медицинского страхования, за счет ассигнований республиканского бюджета не представляется возможным.

По вопросу уменьшения планируемых расходов в 2024 году на содержание республиканских автомобильных дорог в сравнении с 2023 годом

Финансирование мероприятий по дорожной деятельности в Республике Марий Эл, включая содержание республиканских автомобильных дорог, осуществляется в пределах средств ежегодно формирующегося республиканского дорожного фонда.

При подготовке проекта закона о республиканском бюджете предельный объем средств дорожного фонда Республики Марий Эл на 2024 - 2026 годы спрогнозирован в соответствии с нормами, определенными пунктом 4 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Закона Республики Марий Эл № 42-3 «О бюджетных правоотношениях Республике Марий Эл», И распределен Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл (далее - Минтранс Республики Марий Эл) мероприятиям ПО Госпрограммы.

Расчет затрат на зимнее содержание, по информации Минтранса Республики Марий Эл, производился исходя из нормативного количества дней образования зимней скользкости, с учетом фактически сложившихся погодных условий за предшествующие периоды.

На основе анализа предыдущих зимних периодов Минтрансом Республики Марий Эл был выполнен расчет потребности финансовых средств на зимнее содержание автомобильных дорог в 2024 году,

предусматривающий уменьшение количества дней образования зимней скользкости с учетом фактических условий прошлых лет.

Государственный контракт по зимнему содержанию на 2024 год сформирован исходя из условий поддержания в нормативном состоянии конструктивных элементов автомобильных дорог по всей сети вне зависимости от количества дней образования зимней скользкости с соблюдением сроков регламентных работ в соответствии с ГОСТ Р 50597-2017 «Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля».

В части технического содержания объектов гражданской обороны, требующих значительных финансовых затрат для приведения их в нормативное состояние

Вопрос технического содержания объектов гражданской обороны находится на контроле.

Возможность выделения дополнительных бюджетных ассигнований на техническое содержание объектов гражданской обороны будет рассмотрена в течение 2024 года с учетом поступления дополнительных доходов.